

教师节前夕感受教师职业魅力

——平顶山教育学院走访小记

从1985年第一个教师节确立至今,已有32个年头。如今,人们愈发关注教育,同时也更加关注教师。

教师节前夕,记者走访了平顶山教育学院这所以盛产教师出名的学校,采访教师的教师,感受教师职业的魅力与荣光。

招聘现场报名踊跃

9月6日是平顶山教育学院招教报名的最后一天。

当天下午6点,报名人员仍在忙碌着。初审、复审、缴费,学院人事处和人社局的工作人员认真核对每一份材料。两天时间里,共有760人通过资格审查。

按照招聘计划,该院共招收包括历史、数学、中文、学前教育等12个专业的27名教师。除了笔试、面试外,报考音乐、旅游与酒店管理、计算机、戏曲舞蹈、美术、体育等专业的人员还要进行专业技能加试。

“最多的一个岗位有87人报名,最少的也有11人。”该院组织部副部长丁英说。

名师效应彰显社会地位

去年6月,河南省中等职业教育高星

级酒店运营与管理专业“王新亚工作室”在平顶山教育学院揭牌成立。作为曾被教育部委派到奥地利的访问学者,王新亚对旅游与酒店管理专业发展有着独到的见解。

今年7月,王新亚和她的团队一行8人赴台湾餐旅大学学习取经。通过校企合作,该学院的西点烘焙实训室投入使用,西点烹饪专业的学生不仅能学到技术技能,而且能提前体验职场。该专业培养的学生连续多年参加博鳌亚洲论坛年会的服务工作,为外国首脑提供一对一服务。

谈起教师这一职业,王新亚认为,职业院校的教师不仅要传道授业,解惑答疑,而且要瞄准市场需求,培养更多适应社会需要的中高级技术技能人才。

暑假期间,平顶山教育学院戏曲舞蹈系主任李鸿民奔走于城乡之间,义务为广大戏迷传授送宝。作为国家二级演员,学院戏曲专业学科带头人,他培养的学生正积极备战国家级职业技能大赛,他开办的中小学生戏曲表演公益课堂引起社会关注。今年3月16日,平顶山教育学院戏曲表演专业“李鸿民名师工作室”获得河南省教育厅批准,是全省唯一的戏曲表演专

业名师工作室,为热爱戏曲舞蹈艺术的学生架起了成长的桥梁。作为名师,李鸿民处处能收获人们充满敬意的目光,也充分感受到教师职业的荣誉感与成就感。

三尺讲台铸就师德师风

“爱和责任是教师工作的永恒主题,教师就是奉献一生的职业。”省级优秀共产党员郭婕老师对自己的职业作出了精炼的评价。

8月14日,该院9名教师参加全国职业院校信息化教学大赛,其中英语类张晓楠、王慧、宋韶勋团队,旅游服务类李蓝、罗红娜、田万倾团队,实训项目网络布线陈大伟、杜洁、桑凯团队分别以各赛项第一名的成绩入围国赛。2015-2016学年,该院教师团队、教师个人获得国家、省市级一、二等奖共计35项。

在9月9日该院教师节表彰大会上,98名优秀教师、优秀教育工作者、优秀

班主任在鲜花和掌声中接受表彰和祝福。“每次面对学生,我都会感到神圣和自豪。教师或许是最艰辛的职业,但也是收获感动最多的职业;教师或许是最清贫的职业,但也是得到幸福最多的职业;教师或许是最平凡的职业,但也是播撒希望最多的职业。”该院教师陈潇道出了全院教师的心声。

师范类专业备受青睐

据该院副院长王怀领介绍,建院50多年来,平顶山教育学院曾为我市培养中师中专毕业生1万余名、大专毕业生3万多名,培训中小学教师3万多人次。今年学院生源依然火爆,在校各级各类师范生有5200多人,仅园丁校区学前教育专业就有2000多名学生。这些“准教师”将支撑平顶山中小学、幼儿园教育的半壁江山。

在每年5月举行的大型校园招聘会上,语文、英语、音乐、美术、计算机应用技术、学前教育的毕业生就会成为用人单位争抢的对象。随着二孩政策的放开和国家大力发展学前教育等一系列配套政策的出台,师范类专业学生将会更受青睐。(本报记者 邢晓蕊 通讯员 张莹)

新华区表彰优秀教师和先进教育工作者

本报讯(记者邢晓蕊)9月10日上午,在新华区庆祝第32个教师节暨表彰大会上,新华区政府对2014-2016年度涌现出的210多名优秀教师、先进教育工作者及一批先进集体进行了表彰。

会上,该区领导为获得“义务教育均衡发展先进单位”称号的市五十五中、胜利联校、光明路小学、联盟路小学、建设街小学、新鹰小学、实验小学、西高皇小学等8所学校颁发了奖牌;为胜利街小学南校区、体育路小学、新程街小学、建设街小学、联盟路小学、龙门口小学等6所学校颁发了“新华区首批星级特色学校”奖牌;为市五十五中、光明路小学、新程街小学、体育路小学、胜利街小学南校区、凌云小学、西高皇小学等7所学校颁发了“教育教学质量优胜单位”奖牌;为市育才幼儿园、新华区实验幼儿园、市七彩彩虹幼儿园、平煤幼儿园、金太阳中央花园幼儿园、市蓝天学校、市彩虹学校等7所学校颁发了学前教育及民办教育先进单位奖牌。49名先进教育工作者及164名优秀教师身披红色绶带,接受了表彰。

育育人结硕果 童蒙养正奠根基》为题作了典型发言,介绍了学校以“童谣节暨表彰大会上,新华区政府对2014-2016年度涌现出的210多名优秀教师、先进教育工作者及一批先进集体进行了表彰。

会上,该区领导为获得“义务教育均衡发展先进单位”称号的市五十五中、胜利联校、光明路小学、联盟路小学、建设街小学、新鹰小学、实验小学、西高皇小学等8所学校颁发了奖牌;为胜利街小学南校区、体育路小学、新程街小学、建设街小学、联盟路小学、龙门口小学等6所学校颁发了“新华区首批星级特色学校”奖牌;为市五十五中、光明路小学、新程街小学、体育路小学、胜利街小学南校区、凌云小学、西高皇小学等7所学校颁发了“教育教学质量优胜单位”奖牌;为市育才幼儿园、新华区实验幼儿园、市七彩彩虹幼儿园、平煤幼儿园、金太阳中央花园幼儿园、市蓝天学校、市彩虹学校等7所学校颁发了学前教育及民办教育先进单位奖牌。49名先进教育工作者及164名优秀教师身披红色绶带,接受了表彰。

市育才幼儿园多样主题活动 献礼教师节

本报讯(记者邢晓蕊)“爱是不能忘记!老师,谢谢您!”“老师辛苦了,节日快乐!”9月9日一大早,市育才幼儿园各班老师便收到了孩子们和家长亲手制作的贺卡,一句句暖心祝福和充满感激之情的话语,让老师们幸福又感动。

当天,市育才幼儿园举行了形式多样的庆祝活动,提前表达对老师的感恩之情,送上节日祝福,倡导尊师风尚,弘扬爱生师德。

廉洁过节,只收贺卡

在教师节来临之际,市育才幼儿园秉承以往不收礼物只收祝福的传统,开展“花儿在我心”教师节活动。

该园提前向家长和幼儿宣传廉洁过节的倡议,让幼儿通过和家长一起制作贺卡或者小手工作品粘贴在班级专题栏,表达对老师的节日祝福。9月9日一大早,家长和孩子们便争相把亲手制作的贺卡送给老师。

当天上午,记者在校园看到,各班门口的教师节专题栏都张贴着贺卡。有的贺卡上画着漂亮的图画,有的贺卡上粘着孩子们用彩泥制作的花朵等,家长还帮忙写上了温馨的寄语。小小的贺卡,代表着孩子们一颗颗美好的童心,表达了他们对老师的热爱与感谢。

行拜师礼,说暖心话

上午8点半,该园组织幼儿在操场上开展诵读经典、行拜师礼等活动,向老师表达敬意。“步从容,立端正,揖深圆,拜恭敬……”在《弟子规》的诵读声中,孩子们集体向老师鞠躬行礼。

该园幼儿和家长纷纷表达对老师的感激之情。在旺三班教室内,孩子们向老师送上节日祝福。“祝老师节日快乐,万事如意!”“祝老师身体健康,长得越来越漂亮!”听到这些嫩声稚气的祝福,老师心中无比甜蜜。

一个拜师礼、一句暖心祝福,增强了孩子们尊师重教的意识,也唤起了教师们的职业神圣感,增进了教师和幼儿间的感情,幼儿园内处处洋溢着浓浓的尊师爱生之情。

弘扬师德,分享职业荣光

该园还举办了“育才教师我最美”教师节交流分享会,营造尊师重教的良好氛围,进一步加强师德师风建设。

在交流分享会上,殷晓恒、陈秋丽、丁玉萍、李赫英等老师饱含深情地讲述了她们和幼儿之间的故事,她们都相信“爱是教育的最好语言”,在工作中时时处处以身作则,以无私的爱心和博大的胸怀感染孩子、包容孩子、引导孩子,以崇高的人格魅力赢得幼儿的热爱和家长的信赖。老师们感受到了人生的价值、职业神圣感与自豪感增强。

该园园长岳瑞平说,上学期幼儿园开展了“为最美教师点赞”活动,强师德、铸师魂,引导广大教师深入学习先进典型。今年教师节前,该园通过开展丰富多彩的庆祝活动,营造了尊师重教的良好氛围,激发了幼儿和家长的感恩之情,更让每位老师振奋精神,鼓足干劲,在今后的工作中大显身手,为幼教事业的辉煌未来而不懈努力。

打造专业化教师队伍

平顶山外国语学校启动 师德师风宣传月活动

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员 范卫明)9月8日下午,平顶山外国语学校举行师德师风宣传月活动启动仪式,该校全体教师庄严宣誓启动仪式,该校全体教师庄严宣誓启动仪式,该校全体教师庄严宣誓启动仪式。

在第32个教师节来临之际,为进一步强化师德师风建设,构建长效机制,使教师的师德水平与业务水平同步提升,平顶山外国语学校把9月定为师德师风宣传月。

仪式结束后,每位教师都签订了师德承诺书,学校将对家长、学生进行问卷调查,对违反师德师风有关要求者将视情节轻重给予惩处。

该校还将组织教职工深入学习

习教育法律法规及市教育局、市教育局工会《关于进一步加强中小学教师职业道德建设的意见》等文件,学习优秀教师的先进事迹;组织师生讲述自己和身边教师的师德故事;开展“争当学生最喜爱的老师”活动等。

据该校校长张清安介绍,该校将通过师德师风宣传月活动,弘扬爱岗敬业、教书育人、甘于奉献的精神,营造尊师重教的良好风尚,宣传优秀教师、优秀班主任和先进教育工作者的事迹,进而打造师德高尚、业务精湛、充满活力的专业化教师队伍,为学校发展作出新的贡献。

市育新幼儿园开展消防疏散演练

本报讯(记者邢晓蕊)9月7日上午,市育新幼儿园举行消防疏散演练,进一步增强全体师生的消防安全意识和自救逃生能力。

当天上午10时10分,警报声打破了市育新幼儿园的宁静。孩子们在老师的带领下,快速有序地向安全地带疏散。全园835名幼儿仅用了2分05秒便全部疏散完毕。

该园党支部书记裴晓燕对演练活动进行了总结,并对孩子们进行了消防安全教育,提醒孩子们以后遇到火灾时要正确的方法逃生,确保自己的安全。

该园相关负责人说,该园每季度都会组织开展一次应急疏散演练,提升幼儿园应急疏散演练的组织和水平,强化师生安全意识和应急避险能力。



体育路小学教师签订承诺书

拒绝有偿补课和收受礼品礼金

本报讯(记者邢晓蕊)9月7日上午,新华区体育路小学组织全体教师签订拒绝有偿补课和收受礼品礼金承诺书,以此规范教师行为,进一步加强师德师风建设。

活动中,该校校长蒋晓民传达了市教育局和区教育局关于严禁教师

有偿补课和收受礼品礼金的相关文件精神,同时向全体教职工强调了“十项禁令”。蒋晓民说,有偿补课和收受礼品礼金是教师不可逾越的红线,老师一定要把师德放在首位,严格要求自己,遵守教师职业道德规范,拒收礼品礼金,不接受家长的宴

请,不私自补课办班,主动接受社会各界监督。

据该校相关负责人介绍,此次活动既是对社会的公开承诺,更是一次对自我良知与职业道德的审视,再次推动全体教师净化心灵、规范行为、廉洁从教,加强了师德师风建设。

走进中秋

9月12日,新华区新程街小学六年级(2)班的师生们在教室内学习、了解有关中秋节的相关知识。

为了让全体在校学生了解、认知中秋节这一传统节日,传授国学文化,新程街小学组织全体师生以班级为单位开展主题中队会,老师向同学们介绍中秋节的来历、习俗,月饼的由来等相关知识,并开展吟诵中秋诗文活动。

本报记者 姜涛 摄

平东幼儿园中秋祝福 送到敬老院

本报讯(记者邢晓蕊)9月9日上午,在中秋节来临之际,平东幼儿园的老师们带着慰问品走进高新区遵化店镇敬老院,为老人提前送上节日祝福。

当天上午9点,平东幼儿园的部分教师在该园党支部书记赵惠芳的带领下,来到遵化店镇敬老院。赵惠芳代表平东幼儿园全体师生为老人们送上了节日祝福,接着,大家送上苹果、香蕉、月饼等慰问品。老人们手捧礼物,不停道谢。其中,一位七十多岁的老人按捺不住内心的激动,主动唱起了歌,赢得了大家的热烈掌声。在欢声笑语中,大家与老人聊天,真诚地祝愿他们身体健康、长命百岁,老人们脸上个个洋溢着幸福、快乐的笑容。

该园相关负责人说,尊老、爱老、助老是中华民族的传统美德,开展此次活动是为了使敬老院的老人感受到社会的关爱,同时促使该园教师自觉地尊老、爱老、敬老美德继续传承下去。

让学生感受到家的温暖

平职学院为新生入学提供亲情服务

本报讯(记者邢晓蕊)“请问您需要什么帮助?”9月6日,平顶山工业职业技术学院2016级新生报到。该院领导、师生纷纷加入到迎新行列中,为新生入学提供一站式亲情服务。

“欢迎您加入平职大家庭。”9月6日上午,新生以及家长一走进平职学院就看到了教学楼上悬挂的巨幅标语,让他们倍感亲切。该院学海英姿广场上,佩戴统一标识的志愿者们笑脸绽放,热情迎接新同学。

平职学院在以人为本招生、亲情招生、科学招生理念基础上,以提升内涵、质量为本,注重口碑效益,实现品牌招生,面向省内外共录取各批次、各类普通专科新生6300余名,本科新生60名。

9月6日和8日,分别是该院2016级大专和本科新生报到的第一天。为做好迎新工作,平职学院召开了迎新工作专题会,成立了迎新工作小组,制定了详细的工作方案和安全预案。为方便新生报到,学院由专人负责,30余名青年志愿者参与,分别在市长途汽车站、市客运中心站和平顶山火车站设置接站点,接待来自省内外外的新同学。在新生报到入住宿舍后,新生所在院部领导及辅导员深入学生宿舍,了解并及时解决新生入校后遇到的各种困难,让学生感受到家的温暖。

9月6日上午,在新生报到现场,该院各教学院(部)集中在学海英姿广场设

立咨询接待站,招生部门在综合馆内统一设立报到审核处、学籍注册处、缴费处、党(团)关系转接处、资助政策咨询处等。为方便家庭困难同学入学报到,还设置了新生入学绿色通道。

当天上午10点,随着新生报到人数的增多,校园内变得热闹非凡。刚到报到点的新生及家长都拿到了一张“迎新温馨服务卡”,卡上标明了院部辅导员的联系电话、学院地址和温馨提醒。报到点参与志愿服务的同学有200余人。“欢迎您!”“您有什么需要我帮助?”新生一下车,志愿者们便围拢上去,热情地接过学生及家长手中的物品,引领新生办理相关入学报到手续。

在化工学院新生接待处,一位戴眼镜的女孩热心帮助前来报到的每一位新生,尽管已经口干舌燥,但她的脸上始终带着灿烂的笑容。“我是一名新生,昨天下午学姐迎接的我,让我好感动。今天,能够迎接其他新生,帮助他们办理入学手续,我觉得很开心!”来自驻马店市的王亚珍说。由于提前一天报了到,当天她便跟着学姐王会茹等人参与到迎新工作。

当天上午,该院副院长李树伟、工会主席刘翔翔也分别到迎新现场和学生宿舍,察看新生报名和住宿情况。上午10时许,该院党委书记蔡志刚等领导及相关职能部门负责人分别到综合馆新生录取现场对迎新工作进行了实地检查,落实各项工作,



平职学院志愿者迎接新生及其家长

本报记者 邢晓蕊 摄

确保为学生和家长提供优质便捷的服务。

之后,蔡志刚一行又前往市长途汽车站、市客运中心站和平顶山火车站各新生接站点,看望来自省内外的新生及家长,及时解答新生疑问并提供帮助,慰问参与迎新志愿服务的老师和同学,并现场协调解决了相关具体问题。

据该院相关负责人介绍,近年来,

平职学院不断发挥全国文明单位、国家首批示范性高等职业院校的示范引领作用,紧紧把握职业教育发展规律和人才成长规律,积极应对各种挑战,打造从中职、高职到本科教育的职业教育培养链条,推进学院提升内涵、质量、效益。学院办学能力不断提高,人才质量得到社会充分认可,受到学生及家长的信赖。